



市井心靈 2024年6月28日

你命即我命

22:20 亞希突的兒子亞希米勒有一個兒子,名叫亞比亞他,逃到大衛那裏。 21 亞比亞他將掃羅殺耶和華祭司的事告訴大衛。 22 大衛對亞比亞他說:「那日我見以東人多益在那裏,就知道他必告訴掃羅。你父的全家喪命,都是因我的緣故。 23 你可以住在我這裏,不要懼怕。因為尋索你命的就是尋索我的命;你在我這裏可得保全。」

(撒母耳記上 22 章 20-23 節)

瘋狂的掃羅藉着以東人多益的手,殘殺祭司八十五人;又用刀將祭司城挪伯中的男女、孩童、吃奶的,和牛、羊、驢盡都殺滅。亞希米勒不願順從掃羅的歪理,為說真話而付上了沉重的代價,經歷一次屠城浩劫,眼看整個家族被徹底清掉,卻又竟然有一個兒子,從死亡的關口逃命出來。

鏡頭的另一邊,大衛從胡亂逃躲,到落戶亞杜蘭山寨,並且短時間內,聚眾四百,從情節發展,這個亞杜蘭山寨的實力,持續增長,並且在軍事行動上,逐漸幹出成績來,而大衛已經 不再是當初在非利士城邦迦特人面前,假扮瘋癲的困苦難堪,卻逐漸邁向一個軍事實體。



就在上帝的時候中,亞希米勒家族的最後 一點血脈,他的兒子亞比亞他,投靠大衛。 亞比亞他繼承着祭司道統,他投靠大衛, 從宗教層面加強了大衛作為未來國王的正 當性;從民心的角度而言,一個是屠殺祭 司的兇殘王帝,另一個卻是被暴君苦苦迫 害的國家英雄,掃羅與大衛相比,他們的 領袖風範和品格,高低立見,民心此消彼 長實在是意料之內。

亞比亞他將掃羅殺害耶和華祭司的天良盡 喪的惡事告訴大衛。大衛就對亞比亞他說:

香港工商基督徒協會 CBMC Hong Kong Ltd.





市井心靈 2024年6月28日

「那日我見以東人多益在那裏,就知道他必告訴掃羅。你父的全家喪命,都是因我的緣故。」 大衛作為領袖所展現的承擔,相信叫跟從他的人,深感敬佩。作者所記載的簡短對話之中, 大衛並沒有敲鑼打鼓的痛罵掃羅兇殘,反過來他承擔責任,承認因為自己的決定,而引發這 一場殘忍的悲劇。作為領袖,要說出「都是因我的緣故」,並不容易,但有品的大衛,展現 出他的真誠與謙遜,他進一步向亞比亞他說:「你可以住在我這裏,不要懼怕。」大衛並不 單為亞比亞他提供住宿和保障而已,他真的把亞比亞他視如手足,並且明言「因為尋索你命 的就是尋索我的命」,這話實在豪氣干雲,對於一個近乎走投無路的人,定必相當感動。

一個惡劣的領袖,可能會說出「你父家慘遭滅門,錯不在我。」; 平庸又沒有承擔的領袖,有可能說「對於你父家的慘案,我深感遺憾,不過我實在無能為力,因為我也是受害人。」; 多一點勇氣的領袖,可能又會說「這事情我有一定責任,我感到抱歉,但希望你明白,我未必能夠保證你的平安。」弟兄姊妹,一個優質的領袖,乃樂意承擔的人,他重視團隊安危和好處,並且將同理心昇華,對別人的處境,感同身受;把同伴的生命,視如己命。

大衛向亞比亞他承諾:「你在我這裏可得保全。」這絕非大衛的花言巧語,當大衛如此說話的時候,他其實向數以百計的跟從者,並他們的家眷負責,他不可能欺騙亞比亞他,也不可以貨不對辦,因為他做在這個小兄弟身上的事,都看在別人眼裏,但最緊要的,是他立志要跟從上主,做上主要他作的事。

親愛的弟兄姊妹,即使資源匱乏,危機處處,大衛展現出一個真領袖的風範:他照顧家人, 團結夥伴,結交同盟,走在信心的道路中:『等我知道神要為我怎樣行』!在人間市井,以 現實掛帥的職場,有誰願意追隨公義和慈愛的主,作一個真領袖?

總幹事

劉國偉

2024年6月28日





市井心靈 2024年6月28日

市井心靈默想

大衛展現出一個真領袖的風範:他照顧家人,團結夥伴,結交同盟,走在信心的道路中: 『等我知道神要為我怎樣行』!

經文默想及祈禱.....

你可以住在我這裏,不要懼怕。因為尋索你命的就是尋索我的命;你在我這裏可得保全。」 (撒母耳記上 22 章 23 節)